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ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ВІДНОВЛЕННЯ 
ТА РЕІНТЕГРАЦІЇ ДЕОКУПОВАНИХ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ ТЕРИТОРІЙ 

Питання державної політики щодо відновлення і розвитку деокупованих 
територій, що постраждали від воєнного вторгнення росії, яке відбулось у 2014 році і 
триває досі, набуває все більшої актуальності. Відповідно, існує чимало областей, 
територіальних громад, установ, що зазнали руйнувань під час обстрілів, особливо їх 
“відчули” жителі населених пунктів, які перебували під тимчасовою окупацією. 

Обсяги відбудови мають небувалі розміри, однак важливо дослідити досвід 
інших країн, зокрема, у питаннях темпів перспективного планування, боротьби з 
корупцією, активної участі громадськості та місцевої влади. Всі учасники відбудови 
мають спільно об’єднатись задля реалізації поставлених завдань, які базуватимуться 
на основі взаємної довіри, підзвітності та прозорості. Саме тому, на мою думку, 
важливо використовувати цифрові інструменти і системи, які надаватимуть доступ 
до відкритих даних.  

Варто відзначити, що не існує універсального підходу, який можна було б 
застосувати до відновлення деокупованих територій. Оскільки кожна територіальна 
громада має різні масштаби пошкоджень, часовий період окупації, фінансові 
ресурси, тощо. Регіони, що не були під загарбницькою російською окупацією і 
зазнали руйнувань від обстрілів теж потребують відновлення. 

Україна вже залучає різні міністерства і відомства до відбудови. Центральним 
органом виконавчої влади є Міністерство розвитку громад, територій та 
інфраструктури України, іншими словами, Міністерство відновлення, яке забезпечує 
формування та реалізацію державної політики у наступних сферах: 

- автомобільного, залізничного, морського та внутрішнього водного транспорту, 
надання послуг поштового зв’язку;  

- державної регіональної політики, розвитку місцевого самоврядування, 
територіальної організації влади та адміністративно-територіального устрою; 

- державної житлової політики і політики у сфері благоустрою населених 
пунктів, державної політики у сфері житлово-комунального господарства, надання 
послуги з управління побутовими відходами, будівництва, містобудування, 
просторового планування територій та архітектури, технічного регулювання у 
будівництві, державної політики ціноутворення у будівництві тощо [0]. 

Одним з ключових цифрових інструментів, що впроваджує Міністерство розвитку 
громад, територій та інфраструктури України, є екосистема DREAM. Дана цифрова 
інтегрована інформаційно-аналітична система збирає, упорядковує та публікує 
відкриті дані на всіх етапах проєктів відновлення в режимі реального часу, 
впроваджуючи найвищі стандарти прозорості та підзвітності. Будь-хто в будь-якому 
місці може контролювати результативність реалізації проєкту та використовувати цю 
інформацію для зменшення ризиків, створення точної звітності та покращення 
загальної ефективності проєкту [0]. Слід додати, що Міністерство відновлення почало 
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впроваджувати систему DREAM ще в листопаді 2022 року, і до цього часу вже має 
конкретні результати. 

Окремої уваги заслуговує Геоінформаційна система регіонального розвитку 
(далі – ГІС). За планом система ГІС відображатиме реальну ситуацію з руйнуваннями, 
потребами у відновленні та можливостями розвитку з використанням 
геопросторових даних. ГІС матиме три блоки: збір інформації про громади, 
планування відбудови, оцінка діяльності на національному, регіональному та 
місцевому рівнях. На інтерактивній мапі можна буде переглянути обсяги та 
розташування зруйнованого майна, громади з обмеженим доступом до медичних чи 
освітніх послуг, зміни чисельності населення в різних регіонах під час війни [0]. 

Міністерством цифрової трансформації України та Міністерством розвитку 
громад, територій та інфраструктури України за підтримки USAID / UK aid проєкту 
“Прозорість та підзвітність у державному управлінні та послугах/ TAPAS” розроблено 
програму “єВідновлення”, у рамках якої громадянам надається можливість отримати 
компенсацію на відновлення пошкодженого майна через війну. Дану функцію 
можна здійснити за допомогою веб порталу Дія. Також у серпні 2022 року 
запрацював цифровий Реєстр пошкодженого та знищеного майна (РПЗМ) – це єдина 
база даних, що містить усю інформацію про інфраструктуру, яка постраждала 
внаслідок збройної агресії росії. Відповідно, уся подана інформація у вказаних 
платформах поповнюється і синхронізується. 

Отже, вищевказані електронні системи РПЗМ, ГІС є основними складовими 
новоствореної державної цифрової екосистеми DREAM, як основи для масштабної 
відбудови громад і регіонів. 

Таким чином, маю надію, що розглянуті та існуючі на даний час цифрові 
інструменти сприятимуть надійному та прозорому управлінню відбудовою України. 
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО ПОБУДОВИ ДЕРЖАВНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 

Державна інноваційна політика являє собою одну з головних частин загальної 
соціально-економічної політики, яка, в свою чергу, показує ставлення держави до 
інноваційної сфери, намічає цілі, напрямки, способи діяльності державних структур у 
сфері науки, техніки і застосуванні досягнень в цих областях. Вона відображається в 
реалізованій Урядом України концепції соціально-економічного зростання України 
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